
DÉLVIDÉK
Yereeczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Siorkefiztőségi iroda: Veraeoii Laktanya utc-za 

88. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény óe levelezés.

Előfizetési dij: égési évre helyben 10 korona 
Vidékre 1I korona.

Egyes szám ár* 10 t.

Felelős szerkesztő: PerjÓSSy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomdái mű intézel 
Verseden — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési díj : petit soronként 13 f. — A nyilt térhez
egy sor 20 f.

Hirdetés"k elfogadtatnak minden hirdetési i.ódában.

XVI. évfolyam. Vasárnap 1907. évi február hő 24-én. 8. szám.
Uj magyar iskolák a Délvidéken.

Apponyi Albert gróf kultuszminiszter 
hatalmas tervet készül megvalósítani. Több 
mint félszéz magvar iskolát állít fel az 
idén a sok nemzetiség által lakott Délvi­
déken.

Ennek a tervnek nagy jelentőségét 
alig kell mag)arázni. A magyar iskola a 
nemzetiségek között: a jóakarat, az élné 
zés, a türelem iskolája. Távol áll tőle az 
erőszak. Nincs kezében porosz vaspálca. 
Ajtai tárvák, nyitvák minden lionszülöttnek. 
Tárt karokkal várja, mindazokat, akik a 
haza földjén látták meg a napvilágot.

A magyar iskola géniusza: egy jósá­
gos, szeretetteljes anya, ki szivére szeretné 
szorítani a haza minden gyermekét, nem 
nézve származását, vallását. Ki magához 
mosolyogja — aki idegenkedik tőle. Ki 
magához simogatja — aki húzódozik tőle. 
Ki gyöngéd megszólítással, édes liivoga- 
tással visszahívja, aki előle elfut, s aki 
nyájassággal, szívességgel, anyai olörcgon- 
doskodással fölkeresi, aki saját javát föl 
nem ismerve, előle elbújt.

Olyan anya, ki tiltakozik az ellen a 
feltevés ellen, hogy ö az egyik gyermek­
nek anyai anyja, a többinek csak mostoha 
anyja volna. Hisz az ö anyasága ezen a 
földön, az Árpád szerzetté és szervezte 
ebben a hazában szülte valamennyi gyer­
mekét !

Ölében akarja tartani nemcsak „Ma­
gyar“ nevű gyermekét, hanem : „Német“, i

Tárcsa.
.A. mostoha.

Irta: Szabó Ferenc.
A polgári házasság törvényjavaslatának 

napirenden léte alkalmával felmerült a „válás“ 
kérdése 1-, ez a mumus, mely leggyulöltebb 
ellenlábasa a női nemnek. Hogy ezután a ká­
noni törvények ne parancsoljanak ra a férfira. 
hoRy ; „Te ember, igen u agasan hordod a ka­
lapot: süsd le a lejed, hadd teg) en rá a te ol­
dalbordád —• fejkoto! ! És nem szabad ellent- 
allnod, vagy elmenekülnöd ! Uh, ez bizony ret­
tenetes valami egy mumustól, a válás féléimé­
vel szűk határok közé szorítani az eddigi vi- 
lágkormányzó hatalmat, ennyire megkötni ren­
deltetése teljesítésében a nők kezét . . Ah, de 
rettenetes emberek azok a torvényho/ok !

Somogy iné asszonyság egy roktonzott Fi- 
likaban legott kifejtette nézeteit s miután a 
kormanygyeptöt t rtó urakat szétszórta a sárba, 
a képviselőim purifikálásához kezdett. Elft zor 
megrostálta, a/tan megszitálta a jo utakat, h gy 
Csak java-lclke (a hazasok) maradlak benne. 
(Tudvalevőleg: az agglegények csinálták az 
egé'Z revolu ciot, akik mar kikaptak a sajat 
fajtájuktól s most a s. ép zsidó asszonyoknál 
szeretnének szerezni egy kis kárpótlást.) Az 
üresen maradt helyeket a paritás veszi meg, a

„Oláh“, „Tót“, „Szerb“, „Horvát“, „Szász“, | 
nevű gyermekeit is. Hogy igy közelben, 
kebel keblen, szív szivén, értsék meg any­
juknak, a magyar géniusznak a gondola­
tát, sejtsék meg vágyait, érezzék meg az 
érzelmét, fogják fel a terveit, lássák meg 
az ö törekvéseit, tegyék magukévá az ö 
céljait, jóakaró füllel hallgassák ki az ö 
szive dobbanását és értsék meg és tanul­
ják meg az ö nyelvét, az anyának, a közös 
anyának a nyelvét, a magyar nyelvet!

Ha ez igy lesz — nem lesz többé 
úgy, amint eddig még mindig volt!

Ha ez igy lesz, nem lesz többé az, 
hogy ami az anya fájdalma - az a nem­
zetiségi gyerekek öröme; hogy ami az ő 
buja, bánata — az ezeknek lakodalma; 
ami az ö gyöngesége — az az ö erőssé­
gük; ami az ö fogyatékossága — az az 
ö teljességük ; ami felé ö tart és törekeszik 
— annak ök hátat fordítanak és futnak 
tőle; hogy az ö ellensége — az ö barát­
juk ; az ö ellenfele — az ö szövetségük ; 
az ö győzelme — az ö vereségük; az ö 
veresége — az ö győzelmük.

Szolnok, Budavára, Vác, Isaszeg, Gö­
döllőre — nem fognak többé felelni Nagy- 
Enyeddel, Abrudbányával a Bárdicsaláddal, 
Szent-Tamással és Jellasicscsal.

Ha megértik és megtanulják anyjuk 
magyar nyelvét: soha vissza nem térő 
múlté lesz a múlt.

Ha megértik és megtanulják anyjuk 
magyar nyelvét — megértik és megtanul- 

í ják, hogy e család körében nincsen ütköző

pont. Nem is lehet! Nincs érdekellenség- 
Ne is legyen! Nincs külön aspiráció. Nine8 
is megengedve! Nincs külön gravitálás, 
szeparátizáló törekvés. Nem is szabad!

Hát lehet e még épeszű ember a ma­
gyar hazában a ki azt hangosztatja — 
mint itt Verseczen is sokan hangosztattak 
ezdött 25 — 30 esztendővel, — hogy itt a 
mi délvidékünkön nincs is szükség a ma­
gyar nyelvre. Itt csak a német, szerb és 
román nyelv ismerete szükséges.

Ezt hangoztatták, tanították nyilváno­
san és nagy velemencziával itt Verseczen 
is a Bach korszak alatt külföldről bekom- 
mandirozott kultur apostoluk.

Hála a magyarok Istenének ezek az 
idők elmúltak, a rohamosan haladó magyar 
kultúra nyomtalanul elseperte azt az átkos 
szellemet, a mely a mi népünket nem is 
tudta megnyerni ezéljai számára.

Itt e magyar hazában minden ember 
egyforma jogokat élvez, legyen anyanyelve 
bárminő. El íug jönni az az idő nem so­
kára, el kell jönnie, hogy elnémulnak azok 
a hangok, melyek azt mondják, hogy a 
magyer nemzet elnyomni igyekszik nem 
magyar anyanyelvű fiainak nyelvét, szabad- 
ságát. E hazában minden polgár kell hogy 
testvérként szeresse, becsülje egymást.

Csak egy koncentrikus törekvés, mun­
kálkodás, igyekezet és feladat van és le­
hetséges — az együttműködés: ennek a 
családnak, a hazának erősítésére, gyarapí­
tására és felvirágoztatására.

nöemancipáció may as elvei szerint: asszonyok­
kal töltötte be és Somogyi uramnak a legszi­
gorúbb következmények terhe alatt meghagyta, 
hogy ezután csak olyan jelöltre adja a votu- 
mat, aki nemcsak a lányát, de magát a zsidót 
sem szereti s aki inkább hajlandó három fele­
seget venni a nyakara, hogy sem egyszer is 
megszavazná ezt az ordogfundalta polgári há­
zasságot.

— Mi az a polgári házasság, mama? 
— kérdé a kis négyéves Béla fiú.

— Nem érted még ezt te, fiam! — mon­
dotta komolyan az apa.

— Miért ne értené? Persze, hogy meg­
érti , . . S hadd értse is! pattogott az asszony 
s az apa; szigorú hangja miatt Ikomolyult fiút 
tüntető csokolasal ölelte magához, — Hadd 
értse ! Hadd tudjon megirtózni jókorán attól a 
sátán gondolatától !

— De kérlek, ne profanáid azt a korszak- 
alkotó vívmányt!

Az asszony idegesen kacagott: ez volt a 
felelete. Szeméből csak úgy sugárzott a feiger- 1 

jedt indulat. Piacskajanak szinte sírásba csukló 1 

szóval magyarázta :
A polgári házasság ;el ne felejtsd ezt 

a nevet !) a legrosszabb valami a világon . . , 
Emlékszel e a „Hófehérke“ meséjére, tudod, mi­
kor az a gonosz mostoha elüldözte szegény 
Hófehérkét a háztól? Mennyit szenvedett sze­
gény e miatt a rósz mostoha miatt: emlékszel?

Hogyne emlékezett volna, mikor úgy, de 
úgy cuegsiratta nem régen.

— Ugy-e, kicsikém, sokat szenvedett az a 
parányi bogárka? Látod, te is annyit szenved­
nél, ha mostohád lenne 1

— De nekem nem kell mostoha! védeke­
zett a gyermek s gyönge karjával atfonta az 
anyja nyakát Nekem csak te kellesz, te, az én 
jó mamacskám !

— Igen bizony, fiacskám . . . csakhogy 
azok nem igy gondolkoznak, akik beakarjak 
hozni a polgári házasságot , , Nem feledted 
meg el ezt a nevet . . ? Azok azt akarják, 
bogy a jó mamacskákat elkergessék a háztól s 
afféle cifra asszonyokat, gonosz mostohákat 
hozzanak helyökbe.

A gyermek orrlikai kitágulták, arca hir­
telen fellángolt a haragtól.

— Jöjjenek csak ide, majd adok én ne­
kik . . . Leveszem a puskám s lelövöm őket 
mind ! . Hő-ies telgerjedésében le is kapta a 
falról a rugóra járó fapuskat s hogy annál har 
ciasabb színezetet nyerjen a dolog, még a pi­
ros papircsákót is a fejébe nyomta.

Megenni való kedves volt ebben a har­
cias felbuzdulásban.

Azonban a gonosz mostohák most ez egy­
szer nem mettek előkerülni s igy a Béla gye­
rek felbuzulásának sem volt veszedelmesebb 
eredménye.



NAPI BIBER
Református magyar istentisztelet. Ntű.

Szabolcs ka Mihály temesvári ref. lelkész és 
főreáliskolánk hittanára ma vasárnap d. e. 

>/21 o, órakor istentiszteletet tart a főreálisko­
lában, melyről a híveket ez utón is értesíti 
az egyház gondnoksága.

Halálozások. Városunk két, általános 
tisztelet és szeretet áltál környezett derék pol­
gárát ragadta el a múlt héten a kérlelhetetlen 
halál, mely gyászba dontvén két előkelő csalá­
dot. Bátory Elek, a „Verscczi takarékpénz­
tár“ ügyvezető igazgatója f. hó 18-án, a múlt 
hétfőn élete 66 evében elhunyt es lakosságunk 
ritka nagy részvéte mellett kisértetett ki szer­
dán d. u, végső nyughelyére, a rom. kath. te­
metőbe. A boldogult Her czeg Ferencnek, 
varosunk oszlopos fisnak mostoha apja volt és 
mint talpig becsületes, jókedélyü és pontos em­
ber, megnyerte mindenkinek tiszteletét és sze- 
rctetét. Temetésén Herczeg Ferenc is megjelent. 
Varosunk másik nevezetes halottja Rezucha 
Vencel, nyugalmazott főreáliskolai tanár, kit 
hosszú és kinos, teljes félévi szenvedés után 
élete 77. évében a múlt pénteken szólította ma­
gahoz a Mindenható. Rezucha Vencelt külföld­
ről, Morvaországból az elnyomatás szomorú évei­
ben Vcrscczen felállított reáliskolához vetette a 
sors, mint -zakjaban kitűnő, életerős fiatal és 
ambiciózus professzort. A mathcmatikat és geo­
metriát tanította nagy előszeretettel és sikerrel. 
Mikor az elnyomatás után elkövetkezett a ma­
gyar világ, midőn felszabadultak a magyar szi­
vek és lelkek, a többi kulfo'di professzorok itt 
hagyták a magyar hazat. Rezucha Vencel azon­
ban itt maradt, itt maradt szeretettel, ide for­
rott a magyar földhöz, itt tartotta tanítványai­
nak, a szüléknek és a polgárságnak nagy sze­
retető A mi édes és zengzetes magyar nyel 
vünket nem értette ugyan teljesen, de szive ide 
nőtt a magyar hazához. Gyermekeit a legha­
zafiasabb szellemben nevelte és neveltette (Hód­
mezővásárhelyen, Budapesten) és megérte a két 
tisztes öreg, Rezucha és áldott jó szivü neje 
azt a legnagyobb szülei örömet, hogy fiukat 
Vcrsecz varos polgársága a legelső helyre, e 
város élére mint polgármestert megválasztotta. 
Rezucha mint tanár 34 évig működött varo­
sunkban az alreál, a polgári és közs. főreali.sko- 
laban, a Kutka-fele (most Maycring-fele) inté­
zetben és ipariskolában, tanítványainak szama 
nagy légió és ezek valamennyien igaz tisztelet­
tel és szeretettel vették körül mindenkoron. 
Mint kartárs, az „öreg Rezucha“ egyike volt a 
legkedvesebbeknek, nem bántott soha senkit, 
lelke teljes melegével szerette kollegáit és tanít­
ványait. — Életrajzi adatait röviden a követ­
kezőkben foglalhatjuk egybe: Született Morva­
országban Rossitzon (Brunn mellett). Tanulmá­
nyait Brünnben és Bécsben folytatta, hol ta­
nári oklevelet nyert. 1858-ban a bécsi — akkor 
még csász. kir. — kultuszminisztérium a verseczi 
városi alreaiiskolához nevezte ki tanárul. Itt 
működött a volt gimnázium, polgári iskola és 
közs. föreáliskolánál. 1892-ig, te hat teljes 34

Délután, mikor Somogyi uram benyitott a 
parádés szobába, érdekes jelenet tárult elébe. 
Bélácska ott ült a szőnyegen, előtte volt a 
képalbum, melynek lázas türelmetlenséggel for­
gatta a lapjait, mig körülötte szerteszét fény­
képek hevertek : mosolygó, sima arcú hölgyek, 
ifjúkori játszótársak, együtt álmodozó egy-csil- 
lag lakók, akiket Somogyi ur mind nagyon 
szeretett, akik öt mind igen szerették s aztan, 
hogy a sors egy más csillagra vetette: ide zárta 
be őket, hadd álmodozzanak együtt végtelen, 
hadd leljenek kárpótlást egymásban azért, hogy 
elfeledte valamennyieket a felesége miatt.

Ott hevertek egymás mellett, de milyen 
állapotban ! levágott fejjel, kiszúrt szemmel, re­
ményvesztetten, teljesen lemondva a világról. 
Csak a legutolsónak maradt meg a félszeme — 
ezen at tekinti: a kis vandálra, aki a nagy vi­
lághódító büszke boldogságával viszonozta e 
megrebbent tekintetet.

Somogyi uramnak lehetetlen volt meg nem 
sajnálnia ezt a szegény félszeinü álombéli
alakot.

— Mit csinál-z, gyermek?
Béla károrvendőn, diadalmasan kacagott. 

Látszott rajta, hogy nagy lelkigyönyöruséget 
szerzett a cselekedete.

esztendőn at. 1883 ban ünnepelte meg negyed- 
százados tanai i jubileumát, a midőn sok ová- 
czioban volt része, 1858 ban vette feleségül 
Brünnben Rose hits Leopold,! úrleányt, ki 
vei haláláig, a legboldogabb házasságban élt. 
Három gyermeke közül ieösebik fia (vasúti tiszt­
viselő, par év előtt halt meg. Második fia 1)r 
Rezucha István Verst ez varos polgármzster. 
Leányát Lujzát l)r. Kozics Elemér ügyvéd 
vette nőül

A magy kir. állami főreáliskóla tanári 
testületé tegnap, egy küldöttség által, fejezte ki 
részvétét a gyászoló csalad előtt, a ravatalra 
koszorút helyezett és a boldogulnak mai na­
pon d. u. 4 órakor tartandó vég tisztességté­
tele alkalmából a tanuló ifjúsággal ki fog vo­
nulni A sírnál Perjéssy Lajos főreálisk. ta­
nár fog gyaszbeszédet mondani. Áldás és béke 
lengjonek az elhunytak hült porai felett.

Halálozás, ö/v. Kovásznál S z ö t s 
Lajosné, szül. dunaszentgyörgyi Csapó 
Ilona úgy saját, mint egész családja nevében 
igaz fájdalommal tudatja nagyon szeretett jó 
anyósa őzv. Kovásznál S z ö t s Karolyne, 
szül. Csegezhy Julianna úrnőink, folyó évi 
február hó 22-én reggel 7 órakor, élite 72-ik 
évében, hirtelen történt elhunytat. A boldogult 
tisztes matróna példanykepe volt a derék ma 
gyrar asszonyoknak, Versecz intelligens magyar 
társadalmában a 70-és és 80-as években jelen 
tős szerepet vitt, a jótékonyságot és könyöru- 
letet szorgalmatosán gyakorolta. Hült tetemeit 
nagy részvét mellett tegnap szombaton adtak 
át az eveiig, temetőben az anyafoldnek Áldás 
és beke hamvaira.

I>r. Zappé Kde, a verseczi járás köz­
tisztelet által környezett orvosa március hó l én 
lukasat a Borosstéri Bogdanovits-féle hazba (8. 
szám) tette át.

Népszerű tudományos előadások, a
Verseczi magyar ifjúsági egyesület a jövő 
hét folyamán nagy költséggel beszerzett új 
vetítő gépével több előadást fog rendezni 
a Glückmann féle vigadóban. Az egyesület 
most már nem csak álló, hanem számos 
kitűnő mozgó képet képes bemutatni, me­
lyek előadásait nagyban fűszerezik A teljesen 
új gép, melynek beszerzési költségeihez a 
»V. M. K. E a is 5U0 k.-val járult a drez­
dai hírneves Unger és Hoff m a n n 
czégtől rendeltetett meg és egyike a legna­
gyobb és legtökéletesebb bioskóp gépeknek, 
melynél a mozgó képek teljesen rezgósncl- 
köliek, igy a szemet nem bántják Az elő­
adások idejét falragaszok fog ák hirdetni.

IteouzlAnu a verseczi népkonyha-egye­
sület női bizottságának a népkonyhában gy a • 
korlandó felügyelet czéljából február ho 25-től 
marczius há 2 ig. — Hétfőn: Adler Miksa né, 
Dr. Seemayer Karolymé úrnők. — Kedden : 
Krisch Hugoné, dr. Rezucha Istvanné úrnők. — 
Szerdán : A ndrejovich Antal né, Michler Ka­
rolyne úrnők. — Pénteken : Wtifert Balmtné,

- Megöltem a mostohákat mind, mind .. 
Legalább nem rikatjak meg többé a mamát.

■— Hiszen ezek csak képek, te kis esztelen!
Tudom. Mama már régen megmon 

dotta, hogy ezek . . nem ezek, hanem a má­
sik“ ezek, nagyon haragusznak a mamara . . 
Ük akartak volna az én mamám lenni . . . Mi 
lett volna, hogyha most egyszerre mind felele 
venedtek volna!

— Ments Isten ! szörnyüködött Somogyi 
uram akaratlanul s össze c-okol gáttá a kis 
vandalt.

A félszemü „legutolsó“ mereven, szemre­
hányón nézett reá, mintha vádolta volna a rész- 
vétlenségeért Tahin b .-szólni is ak art volna, 
azonban nem volt módjában ; Béla egyetlen 
nyisszentéssel levágta a tejét

Mikor aztan ennek is vége volt, felugrott 
s bolondos jókedvében féllábon végigtáncolta a 
szobát, énekelte hozzá :

— Nincs több mostoha, nincs, nincs 
Még a Hófehérke mostoháját is megöltem, hogy7 
szegény Hófehérke n • alugyék tovább is a ko­
porsóban !

Tovább táncolt s kacagott, hogy vissz­
hangzott belé a szoba . . .

őz.v. Weifert József né úrnők Szombaton •
Muller Oszkarné, Rottler Eerenczné úrnők,

' Közgyűlés. A sok nemes jótékonyságot 
gyakorló helybeli izr. nőegylet évi közgyűlését 
f. hó 17-én tartotta meg, Az egyesület a múlt 
esztendőben 1283 K-val segélyezte a szegénye­
ket Vagyona a múlt év végén 4598 koronát 
tett ki.

Városi Itöz.gyiilé*. A február Ui-án b.
Zakó Milán főispán elnöklete alatt megtartott 
közgyűlés nagyon természetesen egy csomó in- 
terpellátióval kezdődött, mert sok városatyá­
nak az az elve, hogy minden apró c-eprő do­
log végett fellall a közgyűlésben, kérdést intéz 
a polgármesterhez, a főbb hivatalnokokhoz, 
hogy miért esik a ho vagy eső, vagy ha nem 
e-ik, it iért nem esik, továbbá, hogy7 miért trüsz 
szeiitett ez vagy az az ember a varosban, vagy 
miért nem truszentetett ?

így például a7. egyik városatya azt kér­
dezte a polgármestertől, miért nem tárgyalja a 
közgyűlés a nyulak által okozott, karok végett 
beadott kérvényt, holott jól tudta L o f f 1 in 
terpellaló váiosatya, hogy7 csak néhány nappal 
a közgyüléselött lett benyújtva a tanácshoz ez a 
kérvény aminek először egy7 csomó bizottságon 
heteken at kell keresztül menni amíg a közgyű­
lés elé kerülhet a dolog

Hoffmann P'erencz talán tizedszer kér­
dezte ez alkalommal a polgármestert, hogy ki 
lopott el a ménteleptől a régi anyagból otvt n 
vagy száz darab fél téglát s azon kívül arra 
volt kiváncsi, hogy tud-e a polgármester és 
főmérnök arról, hogy7 akkor amikor ö volt fize­
tett napibiztos a méntelep laktanya építésnél, 
az 5 szeme előtt, az ö tudtával valaki elvitt 
onnét néhány d? -b rossz korlatot, de amit ö 
abban az időben, mikor ez a dolog történt el­
felejtett a polgármesternek és a mérnöki hiva­
talnak bejelenteni, mert ö ebből interpellátiót 
akart csinálni.

Rieger János meg arra volt kiváncsi, 
hogy7 adnak-e választ a tanácsnál a beadott 
kérve nyékre.

Dr Rezucha polgármester erélyes han­
gon figyelmeztette az interpelláló varosatyákat, 
hogy 0 minden legkisebb visszaélést megszo­
kott torolni, de ha a képviselő urak nem telje­
sítik azokat a kotcle-segekct amiket nekik ide­
jében kellene teljesíteni, nem pedig eltitkolni, 
a jo 1st n tudja mi ükből azok eikn nem tehet 
semmit, s felhívta az interpelláló varos atyá­
kat, hogy tegyenek az ilyen dolgokban őszinte 
jelentéseket akar nala, akár az illető tisztvise­
lőknél és mindig meg lesz akkor a kívánt, 
eredmény. Dr. Haag Aladar is felszólalt a 
végett, hogy miért nem tárgyaljak a múlt köz­
gyűlésen ezen közgyűlés tárgysorozatára kitű­
zött aszfalt dolgot, mire maga az elnök ö fő­
ispán jelentette ki, hogy mivel a két közgyű­
lés közt a szokásos egy7 hónapi időköz nem 
volt meg, a közgyülé-eknck a hu végéről a hó 
közepére való helyezése miatt, ennélfogva az 
idó rövidsége miatt ezen úgy nem volt kellőleg 
előkészítve.

Ezután a polgármesteri havi jelentést va­
lamint Still mungus Mátyás volt rendöral- 
kapitány nyugdíjazására vonatkozó közigazga­
tási bírósági halai ozatot ve tie a tudomásai a 
közgyűlés, Stillmungusznak a közigazgatási bí­
róság teljes igazságot szolgáltatott.

Tudomásul vettek hogy a magyarorszagi 
polgármesterek a váro-ok anyagi viszonyainak 
rendezése vegeit a szükséges lépéseket megtet­
ték — de egy szó sem hangzott avégett, hogy 
a váró i tisztviselőket, akik a város javara dol­
goznak folytonosan, valamelyest tisz, ességeseb- 
ben is kellene a váro-nak fizetni, hogy ók is 
gond né'kul megélhes cnek.

A munste-r es kelet utcza satkán létesí­
tendő kút építési költségéhez 40U koronát sza­
vazott lin g a közgyűlés, azután meg jóváhagyta 
a nagy iéti földek bérbeadását.

F'clir a közgyűlés a kereskedelmi mirus- 
terhez avégett, hogy a temesvári úti vám ház a 
keményítőgyár és Rieger féle sertéshizlaldó, elé 
he yt ztesi ck ki, hogy ezt a kút telepet is meg 
lehessen adóztatni a vám be*vételeikkel, amiből 
a városnak néhány száz korona haszna lesz.

Végül jóváhagyta a közgyűlés azokat az 
adósleveleket amiket a varos a polgári leány­
iskola építése vegeit fölvett kölcsönökre vo­
natkozólag a városi nyugdíjalap es arvaszekkel 
kötött.

A kózgyu es Zakó főispán égetésével már 
délután fel hatkor véget ért harmad félórái 
tanácskozás után.



A helybeli községi polg leányiskola IV.
osztálya a farsang három utolsó napján belépti 
díjjal felnőtlek üü ül. polg. isk leányok ‘20 fii. 
népiek, leányok 10 fii. egybekötött kis farsangi 
szinelőadást rendezett, mely alkalommal felül­
fizettek : Dr. liezucha István, polgármester "2 k. 
8(1 tik Nagyságos LászlóITy László, apát plébános 
lk. át) lil. Overmars A. úr 80 fii. főt. Szabó 
Márton, Lappért Lajos, Herzog József, Müller 
Oszkár, Neukomm Antal, Seemayer Anlalné, 
Laruch Krida á 40 fii. és Wittenberger Elza 
10 fii. melyért az iskola szives köszönetét mond. 
Az összes bevétel 170. 80 kor. kiadások "2 \. 70 
kor. Tiszta bevétel 140. 10 kor. amely összeget 
as iskolaszék jóváhagyásával iskolai célokra 
fordítjuk.

Hel yreigazllíÍN. Lapunk múlt vasár­
napi számában hosszasabban referálván a „Ver­
se c z i Magyar D a 1 k ö r“-nek nem régiben 
megtartott kitűnően sikerült tréfás hangverse­
nye és tanczmulatsngáról — tudósítónk megje 
gyezte, hogy az azon alkalommal megtartott 
műkedvelői előadás jelmezei Ivrecsanyi Ig- 
nácz temesvári színigazgató ruhatárából kül- 
c-ónöztettek ki. Ez a megjegyzés azonban csak 
a férfi szereplők jelmezeire vonatkozott. A női 
szereplők még pedig: Uhrmann Rózsi, Elé­
gért Frida, K 1 e v e t a y Emmi, Korger 
Matild, S p i e 1 m a n n Anna, Kleszky Mar­
git, B a i n t n e r Ilonka és Brezsovszky 
Margit Miller B. Witlner M. Halbhuber M. 
kisasszonyok rendkívül ízléses és fehünc.-t 
keltett szép jelmezeiket, hazafias áldozat­
készséggel saját költségükön szerezték be.

líalonuzene. A jonevu Kohn-féle Baross 
szállodában március 2-án a 43. gyalogezred ze­
nekara nagy hangversenyt fog tartani.

Halva lalftltAk. Almazsán Flóra 
aradi születésű 45 éves csavargó asszonyt a 
múlt csütörtökön az aranykéz utcában liaiva 
találtak. A szerencsétlen - mint beszélik —sok 
spirituszt ivott, lerészegedett, elesett és meg­
fagyott.

Hóm. kutti. egyhtí/.közwégíiiiknél
a múlt szerdán választottak meg az egyház- 
tanacs tagjait. A korulbelö! 2000 váltsztói jog­
gal biró egyháztag közül 88Ó en szavaztak le.

TenieavAri kiállítás A máricius 1q én 
megnyíló Amatőr és Háziipari kiállítás korvo­
nalai egyre impozánsakban kezdenek kiemel 
kedni. A temeszvari Vigadó összes helyiségei 
bizonyara szűknek fognak bizonyulni annak a 
temérdek, szinpompas, változató festmények, 
fényképnek, iparművészeti tárgynak, női kézi­
munkának és népipari cskknek befogadására, 
melylyel az ország mindeu részéből, de különö­
sen Delmagyarorszagbol tömegesen jelentkező 
kiállítók közre fognak működni. Es a kiállítás 
ma mar nemcsak as egyes kiállítónak, de ma- 
gugnak a városoknak lesz mérkőzése az elsőbb­
ségért, a dicsőségéért. Az egyetemérti versengő 
városok közül Szeged, Arad és Temesvár nagy­
szabású külön csoportokban igyekeznek bemu­
tatni minden szépét, művészit, mely falaik ko­
zott látott napvilágot s ily módón is tanubi- 
ronyságot kivannak tenni művészeti és kultur- 
viszonyaik fejlettségéről. Ha nem is az. egyetem 
ért, de a dicsőségért küzdenek Csongrad, Lu­
gos, Nagybecskerek, Zombor, Szabadka, Ver­
séé, Fehértemplom,Delta, Ujarad, Nagybánya, 
Lippa, Csákóvá, Temesrekás és még számos 
város és község, me yek kü ön kollektiv-c-o- 
portokkal fogoak kiállításon reszt venni.

Az “Állami Tisztviselők Országos Egye­
sületének Verseczi Köre“ folyó hó 18-án tar­
totta IV.-ik rendes évi közgyűlését a tagok él­
énk érdeklődése mellett. A kegy ülés az évi 
jelentést, valamint a pénztári számadást egy­
hangúlag tudomásul vette. Az évi jelentés kie­
meli. hogy az első fizetési fokozatok 1906 ok­
tóberben történt betöltésével az állami tisztvise­
lők .) éven át húzódó lizetésrendezési mozgal­
ma lezárult s bár a rendkívüli drágaság a íize- 
téstűbbletet teljesen felemésztette, egyidőre li- 
zetésjavitási kérdések lekerültek a napirendről.
A körnek helyi érdekli legközelebbi feladata, 
hegy a lakások drágasága alapján a kormány­
nál Versecznek a második lakpénzusztályha vaió 
sorozását kérje- A pénztári jelentés szerint a 
kör készpénze 118 korona 0*2 fillér. A tisztuji- 
tás eredménye a következő: Elnök Irányi 
(Jyula, alel nők : Dr. Szabó Lajos, titkár Avar 
Vilmos, pénztáros: Fűlikán György, ellenőr: 
farkas Géza, számvizsgálók Krause Ervin és 
Veress Dénes. Választmányi tagok: Kató Lajos,

Pászt Gyula, Drágán Miklós, Lukits Milliós, 
Submit Josef, Bauer-Vogel Gyula, Mártiié Vil­
mos llalbhuber Ármin.

A legiiagy óbb taUarinriuyrépa ler-
mének. E múltak azok az. idők, amikor a 
gazda már azzal is meg volt elégedve, he csak 
nagy mennyiségben termett takarmányrépája. 
Ma mar a legkisebb gazda is tudja, hogy nem 
abban all a répa érteke, ha telerakja a jószág­
nak a beleit, hanem arra kell a fősulyt helyezni, 
hogy mekkora tapértéke van a répának. 
Hogy nagy tápértékkel biró répát nyerhessünk, 
hogy az anyarépak (magrépák) legalább 4 — 8 
kiló súlyúak és tápértékükre nezve a leggon­
dosabb módon egyenként vegyileg megvizs­
gálva legyenek. Jelenleg nem létezik más cég 
a budapesti Mauthner Ódon cs. és kir, 
udvari magkereskedésén kivül, mely ily nagy 
gonddal termesztett répamagot hozna forga­
lomba. Ezen répamag e mellett meg impreg­
nálva is van, miáltal sokkal gyorsabban kel ki 
és a rovaroknak is ellentall. Ajánlatoz tehát, 
hogy csak Manthner-féle impregnált csillagjegyü 
repamagot vessünk, a csekély arkülömbözut 
százszorosán megtérül a biztos és nagy termés 
révén.

Tornrtverseny Temesváron. A val­
lás- és közoktatásügyi miniszter tudvalevőleg 
kerületi ifjúsági tornaversenyeket szcrvez.ett és 
elrendelte, hogy a temesvári verseny nz évi 
május hö 26-án, esetleg 27-én tartassák meg. 
Temcsvarott a versenyen a szegeoi, a vagyvá- 
radi és a nagyszebeni tankcrulctek keretébe 
eső középfokú intézetek, névszerint : a gimná­
ziumok, a reáliskolák, a tanítóképzők, a közép- 
kereskedelmi intézetek, a polgári iskolák ifjú 
sága vehetnek részt. A verseny adminisztratív 
ügyeinek vezetését a miniszrer a nagyáradi 
tankerületi főigazgatóra, Natafalussy Kornél kir, 
tanácsosra bízta, aki akadalyoztatása miatt elő­
ször Laky Natyas dr.-t, a temesvári állami fő- 
realiskola igazgatóját, majd pedig, mivel Laky 
Mátyás dr. más irányú elfoglaltsaga miatt a 
megbízást cl uem fogadhatta, Schonvitzky Ber­
talan dr.-t, a temesvári állami fögymnázium 
igazgatóját helyettesítésével.

A pozsonyi borváaár. Miután a már- 
czius 23 — 25. tartandó IV ig országos borvasar 
iránt országszerte rendkívül nagy az érdeklődés 
és az utolsó napokban tömegesen érkezik beje­
lentések, ezért is a vásár rendező bizottsága 
elhatározta, hogy a bejelentés határidejét meg- 
hossabbitja és visszavonhatatlanul f. hó 28-ig 
kitolja Aki tehát a vásáron, melynél kedve­
zőbb boreladási alkalom egyhamar nem fog 
nyílni, reszt akar venni, az lépjen eziránt hala­
déktalanéi a Mag>ar Szölösgasdak Országos 
Egyesületének igazgatósagaval (Budapest, Üllői- 
ut 25.) érintkezésbe.

A l>r. Kiulit ur-túlo Ij ín imént ( apa. 
comp. (Horgonj-Pttiu-Expeller) igazi, 
népszerű háziszerré lett, mely számos családban 
már több mint 37 év óta mindig készletben 
van. Hátfájás, c.sipőfajdaiom, fejfájás, koszvény, 
csúznal stb. nél a Horgony Linimcnttel való be- 
dőrzsölér,ek mindig fajdalomcsiilapito hatast 
idéztek elő; sőt járvanykórnál, minő: a kolera 
és hányóhasfolyás, az altestnek Horgony Lini 
menttel való bedőrzsótése mindig igen jónak 
bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredmény 
nyel alkalmaztatott bedörzsölésképpen az influ 
enza ellen is, és üvegekben; a 80 fi ler, l Kor 
40 fi i, és 2 korona a legtöbb gyógyszertárban 
kapható ; de bevásárlás alkalmával tessék ha- 
tarozzottan: Richter féle Horgony Linimenfet , 
(Horgony Pain.Expellert) kérni, valamint a „Hor­
gony“ védjegyre és a Richter ezégjegyzésre I 
figyelni es csak eredeti üveget elfogadni.

Szerkesztői levelezés.
„Figyelő.“ Hogy törvényit itós, rgünk mi - 

ért nem tárgyalta Teures varmegye azon kor- 
Iratat, hogy a tanítóképző intézetekben csakis 
magyarul tanítsanak — Debrecen thjf. város 
konratat, hogy törvényerővel mondassék ki a 
magyar cégfeliratok kötelező használata — Po­
zsony törvényhatóságának köriratat a cukor 
árának leszállítása tárgyában . . . stb., ezekre a 
kérdésekre mi ily gyorsan feleletet nem adha 
tunk, azonban az illetékes köröket meg fogjuk 
kérdezni s magánlevélben vagy ha felkeres, élő­
szóval tudatni fogjuk azt, a mit hallottunk.

Természetes, hogy számit at teljes disz 
krédónkra, A leghelyesebb volna azonban, ha

kényes természetű cikkét aláírná és egyidejű­
leg a helybeli német lapokban és * szerb lap­
ban is közölné. Persze „A forró gesztenye 
kikaparása“ . . és a „Prügel Knabe“
szerepe — mint ön írja — nem hálás, sőt kel­
lemetlen, izgató dolog és nem szeretné, ha sze­
mélyeskedő támadások keletkeznének belőle . . .
..........  a már ezután szent igazság ... 1 és

teljesen bizonyos, hogy az lenne a dolog vége.

Irodalom.
„Égi világosság“. A budapesti szel- 

lemlembúvarok egyesülete“ — hi vatalos lapjának 
a Dr. Grünhut Adolf által alapított „É V“-nak 
febrnár havi vaskos füzete ismét igen érdekes 
tartalommal jelent meg. Közleményei nem csak 
a spiritisztákat, Iranern a laikusokat is érdek­
lik. figyelemre méltó czikket találunk benne 
Ágoston Gyulától, Fia marion Kamiitól 
(a párizsi ,,Matin“-után), Müller Jánostól 
Am on Vilmostól, stb. — A folyóiratot Ha­
vas Andor ritka körültekintéssel szerkeszti. — 
Előfizetési ára egész évre 10 K. Megrendelhető 
a kiadóhivatalban. Budapest. Teréz körút 17- 
sz. II. 8

Vasúti menetrend.
Érvényes 1906. május hó 1-től.

Temesvárról érkezik:
8-08 reggel, 12‘38 délben, 5‘20 d.u, 10-21 este 

Fehértemplom felé indul:
8-18 reggel, 12-50 délben, 5’47 d. u. 10-29 este 

Fehórtemplombói érkezik 
4 43 reggel, 7'üö d. e. 11-04 d. e. 5-33 este 

Temesvár felé indul:
4-51 reggel, 7T4 d. e. 1V09 d. e. 5'52 este

Pancsova felé indul:
4 48 reggel, 8-50 reggel, 6-55 este

I
I érk. Pancsovara 7"45 reg. 12-24 délben 10-27 esteI

Indulás Pancsováról Verseczre:
3 41 reggel, 8 30 reggel 1-55 délután 

érkezik Verseczre 6'57 reg, 12T5 délben 5 40 este

Becskerekröl érkezik:

10-39 délelőtt. 9 49 este

csütörtökön és vasárnap 8.03 reggel

Becskerek fele indul:

5 05 reggel, 2-15 délután

Gattaja és Lúgosról érkezik:

8-13 reggel, ß-40 este

Gattaja eo Lúgosra indul:

3-15 reggel, 2.05 délután

Verset/, tbjf. város murnőki hbatalia.
Ad. 244 m. 1907. szám.

Árlejtés! hirdetmény.
Versecz thjf város tanácsának 1220/1907 

szám alatti határozata folytán a Kákoczy ut- 
czában, (volt selyemgyáruteza) a Lengauer ár­
kon átvezető hídnak 705 kor 38 fillérrel előirány­
zott újjá építési munkálataira ezennel zárt aján­
lati nyilvános versenytárgyalást hirdetek követ­
kező feltételek mellett:

1.) Ajánlatot tehet minden magyar hon­
polgár, de az esetben, ha kőműves mesteri ké­
pesítése nincs, a versenytárgyalást követő 8 
napon belül, tartozik azon kőműves mesteri ké­
pesítéssel buo egyent bejelenteni, a ki a mun­
kát felelöiség terhe mellett veretni fogja.

2 ) Az egy koronás bélyeggel ellátott alá­
irt s lepecsételt ajánlatban számmal és betuves 
megadandó azo arengodmény, vagy felulfizetel 
a költségvetési összegre vonatkoztatot száraié-



kokban kifejezve, melynek ellenében a munká­
latokat végezni hajlandó.

3. ) Az ajánlathoz bánatpénzgyadánt a 
költség előirányzati összeg, 5°/0-a csatolandó 
készpénzben avagy óvadékképes értékpapí­
rokban.

4. ) A bánatpénz nélkül késön avagy tá­
virati úton beadott ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

5. ) A munkálatokra vonatkozó költségve­
tés, általános és részletes feltételek a hivatalos 
órak alatt a mérnöki hivatalban betekinthetök, 
ép ezért ajanlat tevő tartozik ajánlatában kije­
lenteni, hogy azokat ismeri és magára mérve 
kötelezőnek valja.

6. ) Az ajánlatok ezen felírással : „Ajánlat 
a Rákoczy utczában a Lengauer árkon át épí­
tendő hid munkálataira“ legkésőbb marczius hó 
6-ig dél előtt 10 óráig a városi mérnöki hivatal­
ban nyújtandók be.

7. ) A beérkezett ajánlatok az ugyanakkor 
tartandó építészeti bizottsági ülésben fognak 
targyáltatni.

8. ) A varos fentartja maginak a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok kozott tetszés sze­
rint választhasson.

Versecz 1907. február hó 20 án.
A hivatal főnöke 

Szaiay Lajos, városi főmérnök.

Előnyös keresetre
tehetnek szert mindazon megnyerő beszéd mo­
dorú emberek, a kik egy keresett házi­
szer darusítására vállalkoznak. Azok kik biz­
tosítékot tudnak letenni és a pénzbeszedéssel 

is megbízhatók -— előnyben részesülnek. 
Szives ajánlatok o 1 a p kiad ó h i v a t a 1 á h o z 

intézendők P. J. botük alatt.

Üzlet-megnyitás.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására juttatni, bogy
Versetzen, a Petőfi ntezai 25 sz. házban

egy első rangú
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Pcrjéssy Lajosnak
„EMLÉKEIM“

■ I! elbeszélései és rajzai. Előszóval 
ellátta: Herczeg Ferencz. Singer 
és VV o 1 f n e r bizománya.

-ék-ra 2 kciona.
1 ovábbá ugyancsak Pcrjéssy 

Lajosnak

Átanitókisasszony
regénye

czimii kötete "bolti átra. 2 bor.
Megrendelhető lapunk kiadóhiva­

talában. Kirchner Ernő tnű-
intézetében.

65
nyitottam meg, a hol is minden e nembe 
vágó munkát kifogástalanul fogok elvé­
gezni, Úri és női fehórnemüek és 
ruhák mosása és tisztítása, függönyök 
ki í eszi lése; — Tiszti nadrágok, bőr és 
glace kesztyűk, staifirung feliérneműek, 
új ingek, gallérok és kézelők tisztítás vé­
gett átvétetnek. Szállodák és vendéglők 
részére szerződósszerüleg az összes szen­
nyesek átvétetnek és a kellő időre kimo­
satnak. A legjobb és legszebb munka rend­
kívül olcsó árakon.

Minden megbízást a legnagyobb fi­
gyelemmel fogok elvégezni, különösen a 
férli ingek, gallérok, kézelők és kiházasi- 
tási feliérneműek mosását.

Azok a kitüntetések melyeket hófe­
hér mosásomért és tükörfényes vasalásom­
ért a budapesti és nagyszebeni kiállításo­
kon nyertem —- biztosítékot szolgáltatnak 
megbízóimnak képességemről.

Sürgős munkák 10 óra alatt készít­
tetnek.

^ >"I.Í>1g.v: ..Horyunyi»
mA

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain.Expeller

pótleka
opy j-i.pjunak bizonyult háziszor, mely már több 
mint 37 ov óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult, koszvenynel, csuznal es meghűléseknél
........ o«'«loi'zsoloskv|i|)cn használva. .............

Figyelmeztet es. Silány hamisítványok miatt 
bevasitrlaskor óvatosak legyünk és csak olyan üvo- 
get foga,hűnk el. mely a „Horgony“ védjogygyel 
es a Richter,ez,-gjogyzessvl ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara uve; el;ben K --.80, K 1.40és K2.— 
osúgyszólviínniiiido" gyógyszertárban kapható.’— 
I'oraktnr: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
0-Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,

1 1 i* ii g ú bau, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.
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\ ideki megbízások gyorsan
tosan eszközöltetnek.

Kívánatra a mosni való ruháért 
házhoz küldők és visszaszáll illatom.

pon-

Mély tisztelettel

Pujner Mária,

V> V.Vr' -,

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy; cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és hatarozattan RÉTHY felet kérjünk, 
mivel sok haszontalan ntanzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak ItlvTIIV - féléi fogadjunk el!

Verseczen.
mosó es tisztító intézet tulajdono

***_ * ************

f1 HitfrfiTftttTmiii'? tfíf-

Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors
pontos és izlésteljes
kivitelére a leg-
jutányosabb árak 

mellett.

Özv. Kirchner J. ívféle műintézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernői

Ver-

* * * * * * * * ********

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások. ,
Ügyvedeknek: intő-levelek, kérvények és ken-sMid- m . t i i ,......... ’ >LK es ebi esetek, meghatalmaznak, di egyzékel

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb 
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényin-k, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb
Kereskedőknek és i,mmíl.....Hóknak: kötelek, ».jegyzékek, szám,ák, üz.eti kö„y.

vek, czimkrk „ ragezedulák, intőlevclek, levélpapírok és borítékok czégayomással 
czimkártyák, üzleti jelentések stb. * ’

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzés, és esketdsi értesítők, meglövök
VKnv.1,4/ ? ' 8yáSZjel0"'“eli' "«legyek stb. elvállaltalak. ° ’
Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.

Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- és Petöfi.-utcza sarkán hol
az összes bel- es külföldi lapokra elő lehet fizetni
Kepes levelező-lapok legdúsabb raktára. “H

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona és nyomása Versen


